

超声波

他们把监狱变成了菜园,为何还要任用他们来看守监狱,这不是咄咄怪事?

# 戒备森严的监狱 缘何成了法外之地

□时事评论员 刘洪波

黑龙江讷河监狱一名犯人,在服刑间用上了手机,连上了微信,诈骗多名女性,还胁迫一名警察的妻子入狱发生性关系。

男女情事,总是吸引眼球。坐在牢里还能在社会上诈骗多名女性,胁迫警察的妻子入狱发生性关系,更是超乎常人想象。近几年,有监狱犯人贩毒让人见识坐牢可以滋润成什么样子,有犯人越狱让人见识监狱管理混乱到何种地步。黑龙江讷河监狱中的犯人更上一层楼,让人看到坐牢原来还可以不误风流快活。

讷河监狱的这个案件,也可以说是网络时代的特点吧。倘若没有手机,倘若没有即时社交工具,这个案件是不会发生的。但犯人不得持有手机,探监不能脱离狱警视线,这些都是规定。规定不能被执行,跟网络时代不网络时代有半毛钱关系?

大多数人的监狱印象,来自于影视作品。不分中外,影视作品

品都有表现犯人入狱的情节。犯人在入狱时要交存所有的个人物品,这些物品将在出狱时发还。探监送进来的东西,须经狱方检查。讷河监狱这名王姓犯人,则先是使用入狱时带进去的手机,后来又经由探监获得了3部手机。

在胁迫裸聊女子之后,这名女子的丈夫、一名警察举报,王某狱中行骗才被“发现”。而那些为王某行骗创造了条件的监狱管理人员,只不过得到撤职、降职、警告、记过、调离岗位之类的处理,无一被开除公职,无一被移交司法机关处理。这就是说,尽管这些看守监狱的国家工作人员把监狱变成了菜园,他们仍将继续被作为国家的狱政人员使用,国家还要任用他们来看守监狱,这不是咄咄怪事?

服刑犯人不得使用手机,监狱内屏蔽手机信号,可谓规则上的双保险。无独有偶,河北深州监狱出了犯人越狱案件后,狱方竟表示“狱中用手机,很难打击”。以如此态度来进行监狱管

理,有什么是容易打击的?

尽管监狱管理不好,对公共安全大有影响。但客观地说,人们关注监狱乱象,主要还不是考虑到自己的安全将会受到影响,而是从监狱乱象,感受到社会其他领域的规则和秩序状况。监狱是执行惩罚的场所,而社会大多数地方,人们处在自由状态,是在生活。两者有着绝对的区别,管理规则、手段不可同日而语。既然监狱尚且不能使规则落实,那社会其他地方呢?

经济发展有新常态,官员管理有新常态,社会方方面面的风气也当有新常态。监狱管理人员,属于国家工作人员,有党纪、政纪、国法约束,对于违纪违法行为怎样处理,应在新常态下评价。像讷河监狱那些不执行监狱管理规定,而帮助、纵容、无视犯人使用手机,导致其行骗得逞的工作人员,不能受到应有处理,对新常态有何领悟,又是否有把监狱管好的打算?这种对大事不了了之的搞法,是否代表着地方治理者们对新常态的一种虚与委蛇的态度?



张晶

如果知道可以开淘宝店的话,也不用在外面挨饿受冻,更不会发生当时的事情。

——沈阳街头小贩夏俊峰的遗孀张晶在淘宝开起了网店,卖野生山货,上线两天销售过万。张晶坦言,从街头商贩变为网店卖家,网络上的质疑之声从未间断。

## 声音

有关责任人,不论调整到哪个岗位,不论在职还是离职,只要认定为造成冤案的,都要问责到底。

——呼格吉勒图父母对当年办案人员提出控告,要求问责到底。

我愿意吃转基因大米来亲自做这个实验,但问题是我已经80多岁了,没有生育能力了。

——杂交水稻之父袁隆平称,此前关于他说“吃转基因食物就没有生育能力”的报道有误。

目前北京的确不是宜居之都。

——北京市市长王安顺表示,建设宜居之都,指标体系很重要,北京市正在做。

正经的事干吗非通过吃饭来办呢?

——中国广播艺术团团长冯巩称,全团2014年基本上没用公款吃过一次饭。

如果实施制裁的原因消失,可以取消制裁,可惜的是现在还不是时候。

——德国总理默克尔称,俄罗斯不改变方针欧洲就不会考虑取消经济制裁。

在我们的社会,女孩子通常在母亲子宫里就被杀害。

——印度总理纳伦德拉·莫迪发起“救救女儿、教育女儿”运动,号召民众改变重男轻女的传统思想。

## 微博评报



(上周星期天新闻周刊封面)

## “微博评报”征集启事

“星期天新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、染纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期天新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

## 反腐,别反掉职工正常福利

回应《职工的福利问题》(1月18日星期天周刊封4-8版)

八项规定等举措的出台,目的在于反腐倡廉,打的是歪风邪气,除的是沉疴痼疾。但借此来减少甚至取消逢年过节时职工的正常福利待遇,则显然是听错了调子,领会错了精神。职工的正常福利待遇非但不该减少和取消,反而应该随着经济发展水平的提高而相应地增加。

@太理想不可触

## 监管到位,第三方治污才会有效果

回应《要第三方治污,也要第三方监督》(1月18日星期天周刊封3版)

在违法排污现象时有发生的情况下,国务院及时出台“环境污染第三方治理意见”,对从源头上遏制非法排污现象的产生确实起到一定的抑制作用。但要想在新体制运行下,不让第三方形同虚设,不让排污企业与第三方结成新的利益同盟制造新污染,管理长效、监管到位、问责刚性是关键之关键。

@前途好\_5z9

## 关注和支持比贴标签更给力

回应《你好,95后》(1月18日星期天周刊封10、11版)

从90后中又分出个95后,无形中就给它们贴上了某个标签。这个年龄段的人是最具个性的群体,每一个人身上都有着与众不同的性格特征。任由他们张扬自己的个性,走不同于他人的路,对他们多一些关注,而不是简单地称之为XX后,可能更有利于他们的成长。

@金陵小妮

## “看脸时代”凸显浮躁、肤浅之气

回应《看脸时代》(1月18日星期天周刊封8、9版)

许多年前,连牙齿矫正、拉双眼皮都很罕见。现如今,整容成为一种潮流。时代在改变,但“看脸时代”毕竟是暴露了社会的浮躁和肤浅之气。相由心生,好的素质和涵养比美貌更重要。有张与年龄相符的脸不是自然规律么?如果奶奶和孙女看起来差不多,也真心挺吓人的。

@修养心性—治国齐家

## 权微声音



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

## 体检问题多多,该给医德体体检

不尊重隐私,临时加项,走过场……每个体检的人,或多或少都遭遇过类似困扰。为了健康,人们应对身体状况进行“年检”;为了提升体检质量,也该给个别医生、医院来一场体检。不少体检,没检测出健康问题,反倒检测出医德问题,岂非悲哀、讽刺?

1月23日 22:38



@新华视点

http://weibo.com/xinhua

xinhua

## 公务员涨薪,为民服务的能力也应提升

国家公务员加薪方案出台,人均月薪上涨300元,幅度虽不大,对部分基层公务员来说也算久旱甘霖。同时,公务员薪资涨了,为人民服务的能力和态度也应提升。做好定位,端正态度,履职尽责,多为人民做好事办实事,加的不仅是薪水,更是为人民服务的标准,新要求。

1月23日 23:28



@央视评论员

http://weibo.com/cctvpinglun

cctvpinglun

## 蹊跷转学背后有什么猫腻

校外学生转入湖南大学,着实是一幕“引人入胜”的大戏。十七名学生以“气候不适、饭菜太辣、油画过敏”等诸多奇葩理由,从不知名的普通高校一跃进入211、985重点高校在列的湖南大学。作为国家重点大学,转与不转之间,湖南大学怎能如此随意?

1月24日 20:07



@钟山清风

(南京市纪委监察局官方微博)

## 藏着捂着,潜在危害将更大

一个时期,一个阶段,一个地区或部门,出了腐败分子,或出了顶风违纪的问题,人们难免会议论,产生一定的负面影响,对此要辩证地看。如藏着捂着,其潜在危害将更大,最终影响的还是党的形象。而敢揭疮疤、主动查处、把脓包打开,把腐败分子挖掉,把不正之风清除,反而真正维护了该地党员干部队伍的形象。

1月22日 14:09



新浪认证 本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加